

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

Videkpostán küldve

Negyedévre . . . . . 3 kor. 50 ft.

Félévre . . . . . 7 kor. — ft.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.

hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

## Az új kormány.

A Wekerle-kormány kinevezése betetőzi azt a kibontakozási művet, mely három napon át Bécsben folyt s a melyet az egész ország lázas érdeklődéssel és egyre fokozódó békeremény-séggel követett.

A hivatalos lap tegnapi rendkívüli kiadása a régi kormány elbocsátását, az új kormány kinevezését és a választások kiírását közli. Szinte felülmúlja a legmerészebb várakozásokat is az a sima és gyors változás, mely a válság kilátástalanságából egyszerre a kibontakozás napsütötte országutjára vezette a nemzetet.

Ez a gyors lebonyolítása a válságnak, ez a sima menete a szinte rohamos kibontakozásnak minden körülmény közt nagy érdeme a távozó miniszterelnöknek, Fejérváry Géza bárónak. Fejérvárynak, aki mellett az elmúlt évtizedek folyamán szinte komikus változatossággal tüntetett a nemzet óriási rokonszenve és határtalan gyűlölete. Most, hogy távozott helyéről, amelyen annyi ellenséget szerzett magának, immár leszűrhetjük a tiszta igazságot, pártállásra való tekintet nélkül. Fejérváry igazi husból és verből való katona volt egész életében, akit a katona iskolában megtanítottak példás fegyelemre, az uralkodó iránti tör-

hetetlen hűségre, de soha alkalma nem volt megismerni a magyar nép igaz jogait, lelke óhajait, soha meg nem tudta ítélni, mivel árt, mivel használ a magyarságnak. Mikor legutóbbi áldatlan szerepére vállalkozott s magára zudította a nemzet gyűlöletét: fogalma sem volt róla, hogy mit is cselekszik voltaképpen. S igazat kell adnunk *Pó lönyi* Gézának, aki miután Fejérváryval a kibontakozásról tárgyalt, úgy nyilatkozott a kormányelnök felől pártfelei előtt. »Ő igazán akarta a békét s eljárásában bebizonyította, hogy a hazának egyik legbecsületesebb fia s legkifogástalanabb gentlemanje». — Fejérvárynak bizonyára legkisebb része volt a *Kristóffy* nemzetellenes törekvéseiben s tán soha kormányelnök oly örömmel és boldogan át nem adta helyét utódának, mint Fejérváry Géza báró.

S ebben nem csupán a súlyos terhettől való megszabadulás a fő szempont, hanem még inkább az a tudat, hogy a min oly hévvel és hazafias törekvéssel fáradozott, a béke műve ime kipróbált kézbe juttatta a hatalmat, a Wekerle Sándor kezébe. Az egész ország bizalommal és a jobb jövő reménységével látja e kézben az ország sorsát. Egy ragyogó, sikerekben és eredményekben gazdag mult áll mögötte. Nem az ujonc szemével tekint végig a hatalom csucsaról embereken

és viszonyokon, hanem a tapasztalt s a mindent ismerő és megértő államférfiu emelkedett tekintetével. Innét a fokozott bizalom, mely irányában országszerte megnyilatkozik s a melynek pillérei az igazi szabadelvű és demokratikus szellem, a mely lelkét eltölti. A Wekerle-név azt jelenti az országnak, hogy a haladás és felvilágosodottság utján megyünk előre. S jelenti azt is, hogy gazdasági és pénzügyi erőnk kibontakozása az anyagi fejlődés új korszakába vezeti az országot. Európaszerte elismert hatalmas talentuma és tekintélye már maga is biztosítékot nyújt erre.

Hogy kabinetjét a közélet legelső rangu nevei diszitik, megszilárdítja a hitet az országban, hogy a kibontakozás műve szilárd alapon áll. Az új kormányzat ereje magában foglalja a siker tényezőit. A kik most lépnek először a hatalom polcára, az ország színe előtt küzdelmükkel, munkájukkal és elismert kiváló tehetségeikkel szerettek jogot arra a bizalomra és reményre, hogy minden erejüket a pozitív alkotások terén fogják érvényesíthetni.

Az egész ország örvendő várja e reményeinek beváltását. Mindenki érzi, hogy nagyjelentőségű esemény ment végbe s az ország sorsára mélyen kihat az a politikai fordulat, mely a kibontakozással előállott. E reményeket

## T A R C A.

## Wekerle, Sándor.

Valami különös, borongós biblikus hangulat fogja el a tollforgatót az utóbbi néhány rövid nap eseményeinek áttekin-tésekor. Ime, homály és esüggedés lebeg minden vizek felett, a reménységnek egyetlen aranysugara sincsen, amely át-tudná küzdeni magát ezen a kaotikus szűrkeségen. S akkor hirtelen felbukkan Wekerle neve, Wekerle alakja és nem is egészen 48 óra leforgása alatt a meddő kaoszából, a reménytelen zűrzavaról új, elevennek, lüktetőnek ígérkező élet bontakozik ki.

Olyan hirtelenséggel, olyan esodaszerűséggel megy végbe mindez, hogy az egész országot különös álom-utáni hangulat lepi meg, hangosan riadoz örömben, mint az ebredő, aki zordon álomképeket látván, felsejken és a maga szavával igyekszik kipróbálni: vajjon nem alszik-e még?

És ez a nagy öröm, és ez a lelket pihentető megnyugvás Wekerle neve körül fonódik össze. Ó az, akiben megbizik a korona, hogy legjobban végre tudja haj-

tani azt a nagy munkát, amelyet okvetlenül vállalnia kellett annak, aki a hosszú válság bonyodalmai után kezébe vette a fonalat, hogy kivezesse nemzetét a labirintusból, amelyben másfélesztendő tétova utjain keveredett. És ő az, akiben megbizik a nemzet, hogy mindazt a sok sebet, amelyből teste vérzik, csudatékony irral orvosolni tudja.

De ez a nagy bizalom nem lelki szé-szélye sem a koronának, sem a nemzetnek: nagy és mélyreható okai vannak, amelyek már a válság folyamán szinte bizonyosság tették, hogy ha el fog következni a súlyos problémák megoldásának napja, Wekerle Sándor, az egykori „nagy miniszterium” elnöke lesz a providenciális ember, aki ezt a megoldást vállalja és végbeviszi. Mert mikor elkövetkezett visszavonulásának ideje s ő mint a köz-igazgatási bíróság elnöke fejtette ki sokkal nagyobb akciókra való energiáját: Wekerle érintetlenül maradt a napi politika forogatójától, mely politikusokat fölvet és lesodor és elveket könyvedén röp-penő pehelylyé változtat: ő politikailag rousseaui Ermenonville-t alkotott magának s csak szemlélője volt az eseményeknek, résztvevője nem, még nyilvános bírálója sem. S így történhetett, hogy az ő értékeit az általános „Umwerthung” nem bántotta, de nem bántotta működése emlékét

sem, amelyet akkor, mikor visszavonult, az egész magyar nép lelkében hátrahagyott s a hogy a latin poéták verseiben az aurea aetas, az aranykor, a boldogságnak és megelégedésnek, a megkönnyített életnek ideje.

Wekerle Sándor, Magyarországnak most már harmadszor miniszterelnöke. Von Piek auf küzdötte föl magát arra a helyre, amelyet ma elfoglal. Vagy nem is úgy küzdötte: ez nem jó kifejezés: tehetsége emelte ellenállhatatlan erővel, tehetsége, amely a kisebb hatáskörökben is ragyogóan meg tudott nyilatkozni s amely később, a legnagyobb pozícióban sem talált olyan akadályra, melynek leküzdésére, ne vállalkozott s melyet valóban le ne is birkóztott volna.

Ha nem szólnának száraz, lexikális adatok róla, legidőnk kellene vélni Wekerle pályafutását, mert a legenda szokása, hogy hőst vagy egyenesen az istenektől, tehát az égből, vagy pedig a föld legszerényebb zugából származtatja. Pedig tény, hogy Wekerle Sándor 1870-ben még a pénzügyminiszterium kishivatalnok; tizenhat év rövid idő s annak, aki lépesről lépesre halad s csak talentuma szárnyain, kevés is a mi viszonyaink közt arra, hogy valamivé vállalják s Wekerle 1886-ban már államtitkár, 1889-ben pénzügyminiszter, 1894-ben miniszterelnök.

**A tavaszi újdonságok kalapokban és czipókben** megérkeztek! Különös tekintettel a hazai ipar legjobb termékeire. Kiemelve a budapesti Pelikán és Gyukits m. kir. udvari kalapgyáros és a világhírű „Kobrak” budapesti ozipógyár egyedüli raktára nálunk van.

Folytonos nyakkendő újdonságok! Férfi ingek! Gallérok! Bőr-árak! Sétabotok!

**Olcsó szabott árak!**

**Perl Zsigmond Utódai**

a városházzal szemben (tej-piac).

**Olcsó szabott árak!**

bevéltani, e fordulatot az ország üd vére irányítani, legszebb hivatása és feladata a Wekerle-kormánynak.

Ez azonban még csak a jövő reménye. A mának örvendetes és biztató pozitívuma, hogy súlyos és nehéz esztendő gondja elmúlt rólunk, hogy alkotmányunk csorbitatlanul áll, hogy a király és a nemzet összhangja módot nyújt az egészséges és hasznos politikára és hogy duzzadó vitorlákkal megyünk a parlamenti rend rég áhított révpártja felé.

## Politikai hírek.

\* **A kormányváltás.** Bpestről táviratozzák: Ma már folynak a minisztériumokban a bucsuzkodások és a hivatalátvételek. Polónyi Géza esütörtökön veszi át az igazságügyminisztérium vezetését. Politikai körökben kellemes feltűnést kelt, hogy a miniszterek megtartották az egyes pártok elnökségét, Kossuth a függetlenségi párt, Darányi az alkotmánypárt és Zichy a néppárt élén marad.

\* **Részlettervek.** Az új kormány átmeneti kabinetnek készül ugyan, de az egyes minisztériumokban elkészítenek minden reformot, amely nem jár törvényhozási aktussal. *Nevezetes újítása lesz gróf Apponyi Albertnek, hogy a belügyminisztérium hatásköréből a maga kompetenciája alá veszi a művészeti és színházi ügyeket.* Ez a terv még Lukács György kultuszministersége idején fölmerült, de Kristóffy ellenzésén megtört, mert ez azt fejtegette, hogy az abszolútizmus idején a színházakra különös figyelmet kell a rendőri hatóságoknak fordítani. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter már a legközelebbi napokban felülvizsgálát alá veszi a szász erdők eladási ügyét, amely a közeli multban akkora port vert fel. Wekerle első dolga a készfizetések felvétele lesz.

Am ez csak külső képe egy különös fényű politikai karriérnek. A belső tartalom szerint még értékesebb és szebb — s a modern Magyarország egész történetére kiható — Wekerlének pályafutása. Valami végzetszerűség van abban, hogy ami nagy és maradandó politikai alkotás a Tisza-regime óta kialakult, — olyan dolog, amelyek nélkül nem lehet megírni ennek az országnak a történetét — mind Wekerle nevéhez fűződik. Nem mintha ő vetette volna fel őket: csupa régen forrongó, formálódó, de a vajadásban deformálódott kérdés; mert eszmét kipattanítani és azon tisztaságában keresztülvinni nem oly nagy feladat, mint mások által már kézbe vett és rossz sorsba jutott ügyeket jóvá és teljessé tenni. Így volt ez a valuta ügygel, amely nemcsak a kiegyezés után, hanem már előtte is állandóan kísértett, de haladni, megoldódni nem tudott.

Ugyancsak az ő nevéhez kapcsolódnak az egyházpolitikai reformok is, tehát a másik legnagyobb alkotás, melyet az új Magyarország produkált. E két alkotása közül mindégyleg elegendő lett volna magában is arra, hogy egy ember egész élete művéül szerepeljen s hogy el nem évülő érdemeket szerezzen mindégyleg külön-külön a létrehozójának. De Wekerle egymagában alkotta meg mind a

\* **Pertörlések.** Az összes folyamatban levő politikai pörök királyi pertörléssel véget érnek. Polónyi Géza igazságügyminiszter felhatalmazást kért ő felségétől, hogy a válság során keletkezett összes politikai pörök törlésére, illetve megszüntetésére nézve sürgős előterjesztést tehesen. Ő felsége az előterjesztést elfogadta és az új igazságügyminiszter már a legközelebbi időben ilyen értelemben fog rendelkezni.

## SZINHAZ.

\*\* **Az utolsó előadás.** Tegnap este bezárultak egy félesztendőre a színház kapui s a Thália-papok, akik az elmúlt évadban úgy rászolgáltak a közönség rokonszenvére, mint ahogy az a megelőző regimék egyike alatt sem történt, bucsúvettek az őszi viszontlátásig Kecskeméttől. — A hivatalos bucsuzás, az igazgatóság bucsúvétele megesett már vasárnap este, tegnap, hétfőn a közkatonák, a kardalosos bucsuzkodtak egy saját javukra rendezett jutalomjáték keretében. A ház színültig megtelt, nem csekély öröme a jutalmazandóknak, akikre így fejenként igen esinos nyerhányad esett. Előadandó darabul a *Színházi képtelenségek* c. bohózatot választották, amelynek mókáin sokat mulatott a közönség. A darabban a karszemélyzet tagjain kívül Parlagi Kornélia, Horváth Arnold és Heltai Jenő is résztvettek. A harmadik felvonásba egy hangversenyt ékeltek be, amelynek műsorán Marosi Adélnak kitűnő művészettel előadott monológja, a Kecskeméti Dalárdának és Polgári Dalkörnek énekszámái és Koller Ferencnek, a mi igazán nagyértékű, valódi művészemberünknek hegedűjátéka szerepeltek. A publikum nem maradt adósa a hangversenyen résztvevőknek, akik mindegyikének zajos ovációban volt része. Különösen pedig Koller tanárnak jutott igazán rokonszenves és nagyarányú ünneplés. — Mindezt összevéve, konstatálhatjuk, hogy az évad utolsó estje is mindenképpen jól sikerült; volt telt ház, — köszönet érte a közönségnek — volt jókedv, — érdeme a bohózatban résztvevőknek — és volt komoly művészi el-

kettőt s mégis: nem pihen, hanem újabb alkotáshoz fog. A politikai viszonyok újabb alakulásai ismét nagyszabású és döntő fontosságú reformot tettek szűkségessé és ezek az alakulások egyszersmind maguktól elvitték az új reformot ahhoz a férfiúhoz, aki már a két másiknak is hivatott mestere volt.

Wekerle Sándor, a valutarendező, az egyházpolitikai reformer, váltak ime az általános választói jog létrehozójává, tehát ő tette le ezzel mind a három alapkövet, melyre a Nyugattal együtthaladó kultur-Magyarországnak épülnie kell. Hirtelenben talán nem is mérlegelhető, mennyire nagy dolog ez s előttünk még talán ezt tudva sem bontakozik ki Wekerle alakja azokkal a határozott körvonalakkal, melyekkel őt a jövő fogja látni, amely nem szemléltetője az aprólékos napi eseményeknek, melyek bernünket elfoglalnak, látásunkat megzavarják, hanem csak azoknak a valóban kiemelkedő alkotásoknak, amelyek a hétköznapi hangyabolyai és vakondúrásai fölé magasodnak, messzemessze, történeti távlatokba elláthatóan.

Hogy nehéz és fárasztó munka lesz ez a harmadik? Bizonyos. De vajjon ki féltette Herkulest, mikor megindult, hogy elvégezze azokat a munkáit, melyeket az istenek elébe szabtak?

vezet is, amelyért viszont a hangverseny szereplőinek lehet hálás a publikum.

\*\* **Az elmúlt színi-évad bemutatói.** A színtársulat az évadban a következő újdonságokat hozta színre: *Lysistrata* (operette, zenéjét szerzelte Lincke Pál), *Utazás az özevegység felé* (vigjáték, írta Szécsi Ferenc), *Fecskefészék* (operette, zenéjét szerzelte Henry Herblay), *Flórika szerelme* (népszínmű, írta Moldován Gergely), *Boszorkány* (dráma, írta Sardou), *Szólen Tóni* (bohózat, írta dr. Guthi Soma), *István király* (dráma, írta Katona József), *Pálinka* (dráma, írta Zola Emil), *Kis pajtás* (vigjáték, írta Pierre Veber), *Lőcei fehérasszony* (színmű, írta Faragó Jenő), *Én, te, ő!* (operette, zenéjét szerzelte Claude Terrasse), *Miniszterválság* (vigjáték, írta Berezik Árpád), *Elnémult harangok* (színmű, írtak Rákosi V. és Malonyai Dezső), *Bizánc* (dráma, írta Hercegy Ferenc), *Kukorica Jónás* (bohózat, írta Mérei Adolf), *Énekek éneke* (dramolett, írta Cavalotti), *Az erősebb* (népdrama Géczy Istvántól), *Ördög pirulái* (látványos bohóság, írta Ferdinand Laloue), *Csöppség* (vigjáték dr. Fényes Samutól), *Korbaes* (bohózat, írták Hennequin és Bilhaud), *Párbaj* (színmű, írta Maurice Lavedan), *Fehér Anna* (bejáratott történet, írta Gárdonyi Géza), *Az emigráns* (színmű, írta Kemechey Jenő), *Vén leányok* (színmű, írta W. J. Barrie), *Katinka grófnő* (operette, zenéjét szerzelte Hübös Iván), *Szentbernáti barátok* (dráma, írta dr. Ohorn Antal), *Selyembogár* (népszínmű, írta Mézáros Kálmán), *Jericho falai* (színmű, írta Sutró Alfréd), *Kütelki hercegnő* (operette, zenéjét szerzelte dr. Béldi Izor), *Gül Baba* (operette, zenéjét szerzelte Huszka Jenő), *Baccarat* (színmű, írta Henri Bernstein), *Koldus gróf* (operette, zenéjét szerzelte Ascher Leo), *Dorrit kisasszony* (vigjáték, írta Schöntán Ferenc), *Helyreasszony* (népszínmű, írta Kada Elek), *A nap hőse* (vigjáték, írta Kadelburg Gusztáv), *A mádi zsidó* (bohózat, írta dr. Guthi Soma).

\*\* **Bihari Ákos Zentán.** Bihari Ákos husvét vasárnapjától kezdődőleg két hetet Szentesen tölt. Onnan hat heti szezonra a zentai színházba vonul be.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, április 10.

— **Az országgyűlés egybehívása.** A hivatalos lap mai rendkívüli kiadása közli azt a királyi meghívó levelet, melyet ő felsége a minisztertanács előterjesztésére a törvényhatóságokhoz, s az önálló képviselő küldési joggal fölruházott városokhoz és községekhez intézett az új országgyűlés összehívása ügyében A királyi meghívólevelet a holnapra egybehívandó rendkívüli közgyűlésén kihirdetik s ezután másnap a központi választmány összeül, hogy a választás napját kitűzze s annak rendjét, lefolyását meghatározza.

— **Iskolaszéki ülés.** A községi iskolaszék ma délután Szabó József elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a folyó ügyeken kívül több fegyelmi ügyet is elintézték.

— **Választási mozgalmak.** Kiirattván a választások, nálunk is kezdetüket vették már a velük összekötött politikai mozgalmak. — A felsőkerületi függetlenségi és 48-as párt pénteken tartja képviselőjelölt közgyűlését, amelyen előre láthatólag egyhangulag fogják jelölni Szappanos Istvánt. Ugyanő a felsőkerületben valószínűleg egyhangulag fog meg is választatni. — Annál kérdésesebb azonban a dolog az alsókerületben, ahol Hock János valószínűleg pártállásával maig sincsenek választói tisztában.

# TULIPÁNNAL

mintázott **czementlapokat**; beton-, gránit- és vörösmárvány utánzatú lépcsőket olcsón szállít **Rosenbaum A. czég** czementárú-gyára, Kecskemét.

— **Kitüntetés.** Szász B. dr. min. osztálytanácsosnak, jogakadémiánk egykori tanárának a király a III. oszt. vas-korona rendet adományozta.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Kada Elek polgármester a következő meghívást bocsátotta ki a th. b. tagokhoz: **Meghívó.** A város törvényhatósági bizottságának t. tagjait van szerencsém a folyó évi április hó 11-én (szerdán) délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó rendkívüli közgyűlésre meghívni. Tárgyak: 1. Az országgyűlésnek a folyó évi május 19-ik napjára való egybehívását tartalmazó legkegyelmesebb királyi kézirat kihirdetése. 2. A választási mozgalmak idején a közrend és közbéke fentartásáról való gondoskodás iránt belügyminiszteri rendelet. Kecskeméten, 1906. évi április hó 10-én.

— **A kolportázs-tilalom visszavonása.** Andrassy Gyula gróf belügyminiszter a mai napon rendeleteleg visszavonta hivatali elődjének a hírlapok utcai árusítását betiltó rendeletét. Az erről szóló belügyminiszteri leirat a hivatalos lap holnap számban fog megjelenni. A lapok utcai árusítása így már a holnap nappal újra megkezdődik.

— **Megszakított tanulmányut.** Dr. Réthey Ferenc, jogakadémiánk jeles fiatal tanára, a tanév II. felét Berlinben tölti, tanulmányainak kiegészítése céljából. A husvétünnepre a napokban érkezett haza.

— **Ösztöndíj fiatal kereskedő részére.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a keresk. miniszter pályázatot hirdet egy 1350 koronás utazási ösztöndíjra mely ezuttal akadémiát, vagy felsőkereskedelmi végzett egyén részére adandó ki. A folyamodványban megjelölendő azon, a kiviteli kereskedelem körébe tartozó speciális ismeret, melynek elsajátítása, vagy kibővítése végett az illető e tanulmányutakat megtenni szándékozik. A fentiek figyelembe vételével készíthető folyamodványok a kereskedelmi m. kir. miniszter urhoz címezve, a pályázó rendes lakóhelyére nézve illetékes kereskedelmi és iparkamarához folyó évi július hónap 15-ig nyújtandók be. A budapesti kereskedelmi és iparkamara kerületén (Budapest, székes-főváros, Pest-Pilis-Solt-Kiskun-megye, Kecskemét t. h. i. város, Fehérmegye és Székesfehérvár sz. kir. város,) illetőséggel bíró egyének folyamodványai ennél fogva e kamara irodájában (Budapest, V., Szemere-utca 6. szám alatt) lesznek benyújtandók.

— **A dalestély vendégei.** Tegnapi számunkból kimaradt a szombati dalestély vendégeinek névsora. Itt közölhetjük **Bende László** munkatársunk szíveségéből a díszes hölgykoszorút, amelyhez hasonlót igazán kevés multságunk tudott eddig fölmutatni. Leányok: Bende Mariska, Bóka Jolán, Buzás Mariska, Bóka Mariska, Csizsár Teruska, Ninuska és Mariska, Csókás Mariska, Deák Juliska, Domokos Mariska, Dunszt Juliska, Drexler Margit, Domián Ilonka és Teruska, Elek nővérek, Erdélyi Mariska, Fekete Teruska, Gröber nővérek, Hetesheimer Lottika, Héjjas nővérek, B. Kiss Edith, Sv. Kovács Mariska, Juliska, Teruska, Körmötzy Erzsike, Kéri Sárika, Kézsmárszky Rózsa, Kiriák Olga, Lakos Erzsike, Ludvig Ilonka, Muraközy Erzsike és Juliska, Maar Rózsa és Ilonka, Miklovits Juliska és Rózsa, Minlauer Angela (Félegyháza), Nagy Margitka és Terka, Nád Linka, Nyirády Mariska, Orbán Juliska és Erzsike, Orbán Ilonka, Szatmári Juliska, Szabó Sarolta és Ilonka,

Soós Mariska, Somogyi Margitka, Szabó Mariska, Szendrey nővérek, Soós Ilonka, Tóth Juliska, Tóth Ilonka, Tormássy Ilonka, Tóth Ilonka, Vargha Linka, Vonnák Gizike, Zsigmond Irénke. Asszonyok: Bende Lászlóné, Bende Jánosné, Buzás Gergelyné, Balogh Dénesné, Csizsár Istvánné, Domokos Péterné, Domián Györgyné, Erdélyi Lászlóné, Fekete Józsefné, Gröber Nándorné, Gyenes Mihályné, Hetesheimer Abrahámné, Héjjas Istvánné, özv. Héjjas Pálné, Horvát Jánosné, Héjjas Ferencné, B. Kiss Pálné, Sv. Kovács Istvánné, Keeskés Pálné, Kovári Ferencné, Kézsmárszky Károlyné, özv. Kiriák Gergelyné, Laczi Józsefné, özv. Maar Antalné, özv. Muraközy Pálné, Miklovits Jánosné, Nád Nándorné, Nagy Istvánné, özv. Nagy Sándorné, Nadas Jánosné, Nyirády Imréné, Orbán Jánosné, Orbán Ferencné, Révay Lászlóné, ifj. Rhuz Béláné, Rhuz Pálné, id. Rhuz Béláné, Szabó Mihályné, Szent-Gály Gyuláné, Szatmári Jánosné, Soós Ferencné, özv. Soós Györgyné, Szabó Albertné, Szabó Gergelyné, Szendrey Gerzonné, Tormássy Istvánné, Tormássy Ferencné, Tormássy Mihályné, Tóth Gerőné, Tóth Zsigmondné, Tóth Antalné, Tóth Istvánné, Vargha Károlyné, Virág Ferencné, Vonnák Sándorné, Zsigmond M. Józsefné, Zsigmond Ferencné, Zsigmond Sándorné.

— **Az Iparegyesület közgyűlése.** Mai lapunkban téves szedés folytán olyan hírlátott napvilágot, hogy az **Ipartestület** husvét másodnapján ülésezik. Az igazság pedig az, hogy a jelzett napon az **Iparegyesület** tartja évi rendes közgyűlését, még pedig délelőtt 10 órakor a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése az évi számvizsgálat megejtéséről. 3. 1906. évi költség és jövedelem előirányzat megállapítása. 4. Választmány kiegészítése. 5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kiküldése. 6. Iparos Otthon építkezése. 7. Esetleges indítványok. Az egyesületi tagokat ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Az osztálysorsjáték főnyereménye Kecskeméten.** A mai osztálysorsjegyhúzásnál az itteni m. kir. dohány-nagyárudától helybeli lakosoknak nyolcadrészekben eladott 19406. sz. sorsjegyet 400,000 koronával kisorsolták. A nyertesek közt igen szegénysorban polgárok is vannak, akiknek neveit azonban diszkreció tiltja felemlíteni. Mindenestre érdekes, hogy ez már a második nagyobb nyeremény, melylyel a szerencse dohány-nagyárudánk sorsjegyvétőit fölkeresi.

— **Egy jótékonycélú előadás „jövődélme.”** A színiévad utolsó előtti hetében Bihari színigazgató a **Kecskeméti Dalárda** utazási alapja javára előadatta a Hoffmann meséit, melyen a dalárda tagjai is közreműködtek. Az elszámolás folyamán aztán kitudt, hogy nemesak jövődélme nem volt az előadásnak, de tekintve a dalárda apróbb kiadásait, még 52 korona deficit is mutatkozott. Így hálálja meg Kecskemét város közönsége azt a szíves előzékenységet, melylyel a Kecskeméti Dalárda neki a hangversenyek rendezésénél rendelkezésére áll s azt a hírnevet, melyet a dalárda a kecskeméti névnek messze földön szerzett országgraszoló dadalaival.

— **Csendőroök Kerekgyházán.** Kerekgyháza község csendőrségi laktanyát épített. Az építésre hirdetett árlejtés április 22-én fog megtartatni s azon — úgy halljuk — kecskeméti szakemberek is részt fognak venni.

— **Halálozás.** Részvétel értesülünk arról, hogy a város egyik tekintélyes polgárának, **Balog Lászlónak** neje tegnap elhalálozott. A gyászoló család a következő jelentést adta ki a haláleset alkalmából: Alulírottak úgy a maguk, mint

az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a legjobb és felejthetetlen feleség, a legönfeláldozóbb és legszeretőbb édesanya és nagy-mama, szerető testvér és rokon **Balog Lászlóné** született **Schwartz Lina** áldásos és jótékony életének 54 ik, végtelenül boldog házasságának 35 ik évében elhunyt. Drága halottunkat 1906. évi április 11-én délután fél 3 órakor kísérik a gyászszobából (Széchenyi tér 2. sz.) a zsidó vallás szertartásai szerint örök nyugó helyére. Kecskeméten, 1906. évi április hó 9-én. Áldásos emléket örökké őrizni fogjuk! Balog László férje, Balog Emil és Béla fiai, Balog Emilné Lévy Éva menyee, Balog Tamás unokája, Klein Antalné nővére.

— **Megnyílt a tiszai komp.** Mint annak idején jeleztük, a tiszaszéli révnél a magas vizállás miatt a komp közlekedés megakadt. Most arról értesítenek bennünket, hogy a komp újra rendelkezésére áll a nagyközönségnek.

— **A szociálisták ünnepe.** A helybeli szociálisták bejelentették a polgármesteri hivatalnak, hogy május elsején d. u. 3 órakor népgyűlést tartanak a Széchenyi-téren, onnan pedig jelzőtáblák alatt kivonulnak a Vigadjunkba, ahol megtartják szokásos népünnepélyüket változatos programmal.

— **Apró hírek.** Csósz József szabad-jakabszállási lakos Kecskemétre utaztában bugyellárisát elvesztette, melyben 100 korona volt. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül. — Nagy István lajostmizei lakos 50 koronát érő 11 hónapos szürkészörű sertése a társzentgyörgy kecskeméti útvonalon elkóborolt. Az állatot a rendőrség körözteti.

— **Színházban elvesztett holmik.** Mint minden évad után, most is beszolgáltatták a kihágási osztálynak a színházban elvesztett holmikát. Vannak köztük bőven keztük, zsebkezdők, fésűk, kézelők, bőrtáskák stb., sőt egy pár arany fülbevaló is. A dolgok igazolt tulajdonosai jelentkezzenek a rendőrségen.

— **Megszűnt állapotbetegség.** Kecskemét város VI. állategészségügyi kerületében egy idő óta szörvályosan jelentkezett a sertésvész. A rendőrkapitányi hivatal értesítése szerint a betegség megszűnt s a zárlat feloldatott.

— **Modern fényképészeti műterem.** Aki a körösi utcai korzón megszokott fordulni, bizonyára sokszor megállt már Gárdi Imre fotografus kirakata előtt s szívesen elnézelődött a mestori képeken, Gárdi igazán elsőrendű szakember s az ügyességét legutóbb kiállított képei legjobban bizonyítják. A fényképészetet egészen modern irányban kultiválja, kerüli a hazug, művészietlen fogásokat s természetes hűségre törekszik. Állásai is keresetlenek, természetesen, amelyek képei kellemes benyomást csak növelik. Valóban rászolgál arra a széleskörű támogatásra, melyben őt közönségünk részesíti.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi apr. hó 10-ik napján.** Tisztabuzsa 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 14.30—14.50. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.60—14.80. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.60—6.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.00. 3.40. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.0—1.28.

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## Kiadó lakás.

A Nagykörösi és Kohári-utca sarkon, 195. sz. alatti házban **egy emeleti lakás**, mely áll 3 egymásba nyíló szoba, előszoba, konyha, éléskamra és még hozzá tartozó mellékhelyiségekből, ez év **május 1-ére bérbeadó**. Bővebb felvilágosítást ad **Gál Mór** tulajdonos, ott a házban. 4504-?-1

Szives figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a Széchenyi-tér 11. szám és az ev. ref. egyház itczéspiaczi 160. sz. házában, a Részvény nyomdával szemben levő **szobafestő- és mázoló-műhelyemet**.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a **legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a legolegjobb árak mellett elvállalhatom**. Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:  
**Gudricza József**

4106 szobafestő és mázoló. 50-35

## Értesítés!

Tisztelettel van szerencsém a n. é. építettő- és gazda-közönség szives tudomására hozni, hogy a

### lakyteleki (szikrai) gőzfűrészem

● ● ● **fatelepepét** ● ● ●

a Libasoron, az alsó-pályaudvar környékén a mai kornak megfelelőleg teljesen felszereltem.

A közelgő építkezési időnyre való tekintettel, miután telepemen a saját gyártmányaimat árúsítom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy a legnagyobb, valamint a legesekélyebb szükségletnél is a **legelőnyösebb árban árúsíthatok**, amiről bárki is meggyőződést szerezhet.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve

tisztelettel:

4393-12-12

### KOVÁCS GÉZA

lakyteleki gőzfűrészes- és malom-tulajdonos.

95

Most vagy soha!



Most vagy soha!

95

Mig a raktár tart, tekintettel a közelgő ünnepekre, a legdivatosabb

## KALAPOK

különböző színekben darabja **95** kr.

Azonkívül még nem létezett árak: nyakkendők, ingek, gallérok és kézelőkben, gyermek, férfi és női-cipőkben, zsebkendők, harisnyák, férfi és női nap- és eső-ernyőkben.

Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel: 4405-20-20

**Dudogh István.**

95

Körösi-nagy-útca. Beretvás-szállodával szemben.

95

## Árlejtési hirdetmény.

Kerekegyháza község csendőrségi laktanyát épített, az építésre árlejtést hirdet, mely április 22-én d. e. 10 órakor fog megtartatni a község házában, az érdekeltek az árlejtésre meghívottnak.

Az árlejtési feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.

Kerekegyháza, 1906. ápr. 8.

Elöljáróság.

5402-1-1

## Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. szám alatt **2 udvari és 1 utcai lakás**, mely áll 3-3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, folyó évi 1906. **május 1-re kiadó**. — Bővebb felvilágosítással szolgál a házban a tulajdonos **Schwarz Ignátz**. — Ugyan annak **Borbáson** nagyobb mennyiségű **takarmányrepája** van **eladó** métermázsánként **60** krért.

Telefonszám 78. 4359-?-17

Báli és Lakodalmi

Meghívók.

Eljegyzési tudósítók.

Névjegyek

egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva



Első Kecskeméti Hirlapkiadó

és

Nyomda-Részvénytársaság

Kecskeméten.

Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.

Gyászjelentések,

Hirlapok, Folyóiratok,

Hivatalos,

Üzleti vagy Közéleti és

Ügyvédi

Nyomatványok

Gyorsan,

izléssel és a legjutányosabb

árban készítettnek

## Ségner Lipót

399 kárpitos és diszitő 50-42

Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,  
Lakatos-utca saroképület.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek minden, a kárpitos szakba vágó munkákat.**

**Ebédlo- és nádszékek gyári raktára.**

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Ségner Lipót**  
kárpitos és diszitő.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

**70** kr. **Most** **70** kr. **vagy soha!**

**Fekete és színes**  
**férfikalapok**

4489 darabja 12-8

**!70 kr!**

**3 drb selyemnyakkendő selyembéléssel**  
**1 forint.**

**Perl Zsigmond Utódai**  
Városházzal szemben (tej piac).